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наслідків її занурення у віртуальний світ; 

 самоосвітня – якість особистості педагога, що характеризується здатністю та готовністю до 

безперервної освіти у професійній сфері, зокрема у галузі використання ІКТ, що набуває особливого значення в 

умовах їх постійного і бурхливого розвитку та неперервності системи навчання фахівця; 

 інформаційно-комунікаційна – здатність вчителя початкових класів орієнтуватися в інформаційному 

просторі, отримувати інформаційні дані та відомості та оперувати ними відповідно до власних потреб і вимог 

інформаційного суспільства. 

Рівень сформованості готовності майбутніх учителів початкових класів до навчання основ 

інформаційно-комунікаційних технологій оцінюють за наступними критеріями: ціннісно-мотиваційний, 

гносеологічний та діяльнісний [2, с. 240]. 

Показники ціннісно-мотиваційного компоненту: ціннісне ставлення до застосування ІКТ у викладанні 

і навчанні; ціннісне ставлення до: подій, людей, себе, образ «Я – учитель»; готовність до прояву особистої 

ініціативи та застосування ІКТ у подальшому професійному рості. 

Показники гносеологічного компоненту: знання теоретичних і методологічних основ використання ІКТ 

у початковій школі; знання психолого-педагогічних основ використання ІКТ у сучасній освіті (зокрема 

нормативних документів); знання вимог, які ставляться до сучасного вчителя у галузі володіння ІКТ; широта і 

глибина додаткових знань з ІКТ. 

Показники діяльнісного компоненту: гностичні, аналітичні, проективні, комунікативні,конструктивні, 

креативні, оціночні, інформаційні уміння [3, с. 10]. 

Інформаційне суспільство вимагає нових навичок від сучасного учителя, наприклад, уміння виступати 

перед дистанційною аудиторією, брати участь в обговореннях за допомогою засобів аудіо та відео зв’язку, 

здійснювати дистанційну навчальну взаємодію, спільно працювати над проектами у мережі тощо. 

Таким чином, майбутній вчитель початкових класів повинен усвідомлювати роль, психолого-педагогічні 

особливості та перспективи використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчальній діяльності та 

у виховному процесі початкової школи, знати санітарно-гігієнічні норми використання ІКТ у початковій школі, 

ризики та особливості впливу сучасних цифрових технологій та психічний та фізіологічний розвиток дитини, 

мати високий рівень навичок використання ІКТ у майбутній професійній діяльності, зокрема знати ситуації 

ефективного використання ІКТ, володіти навичками самостійного освоєння нових програмних засобів і 

сервісів, методикою навчання інформатики в початковій школі та проводити роз’яснювальну роботу серед 

батьків молодших школярів. 
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Автори розглядають у статті питання впровадження засобів інформаційно-комунікаційних технологій 

у процес розвитку графічної компетентності учнів 10-11 класів під час вивчення профілю «Деревообробка».  
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The authors view the article in question the introduction of information and communication technologies in the 

development of graphic competence of students grades 10-11 while learning profile «Woodworking». 

Key words: specialized education, graphic competence, information and communication technologies. 

 

Робота сучасної школи стикається з цілим рядом питань, які потребують негайного вирішення. Серед 

них важливим є вдосконалення і поліпшення процесу навчання графічної грамоти учнів, тому що все більшого 

значення набувають графічні методи передачі інформації. «Державний стандарт» чітко вказує на те, що у 

загальноосвітній школі в учнів мають бути сформовані уявлення про окремі геометричні фігури та їх 

властивості, вироблені необхідні графічні уміння конструювати технічні моделі за зразком, кресленням, 

ескізом, схемою, словесним описом, власним задумом. Дієвим засобом у вирішенні цих проблем може стати 

вивчення на уроках профільного навчання у старших класах, так званої, міжнародної мови – мови креслення, 

зрозумілої всім людям світу, які знають її основи [2]. 
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Компетентність у перекладі з латинської competentia означає коло питань, у яких людина добре обізнана, 

має знання та досвід [4]. 

Компетентність також визначається як набута у процесі навчання інтегрована здатність особистості, яка 

складається із знань, досвіду, цінностей і ставлення, що можуть цілісно реалізовуватися на практиці. 

Основою графічної компетентності учнів на заняттях з профілю «Деревообробка» у 10-11 класах є 

розвиток просторових уявлень і просторової уяви школярів; навчання їх різноманітним методам реалістичних, 

спрощених та умовних зображень, що застосовуються в різних областях науки і техніки, у виробництві; вміння 

читати різноманітні графічні зображення (креслення, схеми, малюнки, графіки тощо); вміння їх будувати 

(виконувати) за допомогою різноманітних креслярських інструментів, а також від руки і на око; вміння 

акуратно, раціонально оформлювати записи; моделювати й конструювати графічні ситуації; оперувати 

графічними об’єктами на ЕОМ. 

Проаналізувавши програму профілю «Деревообробка» для учнів 10-11 класів [3], ми виявили елементи 

графічної компетентності, що формуються у школярів під час вивчення цього профілю (перелік елементів на 

наведено в таблиці 1). 

Таблиця 1 

Графічні компетентності учнів на заняттях профільного навчання («Деревообробка») у 10-11 класах 

Клас/ 

кіл.год. 

Розділ Графічні компетентності 

10/30 Розділ 2. 

Матеріалознавство 

деревообробного 

виробництва 

Виконання обмірювання пиломатеріалів та лісоматеріалів. 

10/10 Розділ 3. 

Проектування 

столярних виробів 

Розкриття сутності системного підходу до проектування виробів; 

характеристика методів пошуку та формування нових ідей, зміст роботи 

інженера-конструктора; розрізнення методів проектування (фокальних 

об’єктів, «чорного ящика», контрольних запитань, мозкового штурму, 

синектики); розв’язання задач проектування; характеристика сутності 

технічного завдання, професії кресляра; етапи проектування виробу; аналіз 

послідовності розробки виробу в умовах виробництва, вимоги до професії 

кресляра; виконання проектування виробів, що містять тіла обертання; 

виготовлення ескізів та складальних креслень виробу; використання 

комп’ютерної техніки для виготовлення графічних документів; наведення 

прикладів з’єднань деталей; характеристика видів роз’ємних і нероз’ємних 

з’єднань деталей із деревини; пояснення особливостей виконання креслень 

деталей із деревини; виконання креслення з’єднань деталей, деталювання 

складальних креслень. 

10/55 Розділ 4. 

Технологія 

обробки деревини 

ручним і 

електрифікованим 

інструментом 

Характеристика професії розмічальника, операції розмічання та контролю; 

пояснення призначення та будови інструментів для площинного розмічання; 

аналіз вимог до професії розмічальника, способи розмітки; демонстрація 

прийомів розмічання деталей, контролю конструктивних елементів; 

виконання відкладання розмірів відносно баз, розмічання, перенесення 

зображень з використанням технічних засобів, контроль якості розмічання; 

дотримання правил безпеки праці. 

10/25 Розділ 5. Творчий 

проект 

Організаційно – підготовчий етап проектування: збір інформації стосовно 

обраного виробу, використовуючи довідники, книги, журнали, каталоги, 

мережу Інтернет. Конструкторський етап проектування: складання ескізних 

варіантів (клаузура), розроблення конструкторсько-технологічної 

документації. 

11/30 Розділ 3. 

Проектування 

столярних виробів 

Методи та евристичні прийоми вирішення техніко-технологічних задач; 

характеристика професії конструктора та вимоги до неї; розв’язання задачі 

проектування з використанням різних методів і прийомів; визначення 

розмірів деталей при зміні вологості; характеристика столярного виробу та 

його частини; види деталей столярно-меблевих виробів; аналіз 

конструктивних елементів виробів, загальної конструкції; розкриття поняття 

шорсткості, взаємозамінності деталей та уніфікації виробів; пояснення 

вимоги до якості виробу, системи допусків та посадок; виконання 

проектування виробу, розрахунок допусків розмірів; види столярних 

з’єднань (кутові кінцеві, кутові серединні, кутові ящикові з’єднання, 

з’єднання по довжині та кромці) та їх характеристика; визначення елементів 

шипових з’єднань; обґрунтування вибору з’єднання; виконання розрахунку 

з’єднань, ескізи та креслення з’єднань. 

11/50 Розділ 4. 

Технологія 

Розпізнавання інструментів і пристроїв для розмічання; пояснення прийомів 

підготовки оснащення і розмічання; характеристика професії розмічальника; 



„ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ”  

 

111 

обробки деревини 

ручним 

електроінстру-

ментом і на 

малогабаритних 

верстатах 

виконання розмічання конструктивних елементів шипових з’єднань; 

дотримання правил організації робочого місця, безпеки праці. 

11/25 Розділ 5. Творчий 

проект 

Організаційно – підготовчий етап проектування: збір інформації стосовно 

обраного виробу, використовуючи довідники, книги, журнали, каталоги, 

мережу Інтернет. Конструкторський етап проектування: складання ескізних 

варіантів (клаузура), розроблення конструкторсько-технологічної 

документації. 

На нашу думку вирішенню завдання розвитку графічної компетентності учнів 10-11 класах на заняттях з 

профілю «Деревообробка», сприятиме застосування в навчальному процесі засобів інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ). 

Інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) – це процес підготовки і передачі інформації, для тих, кого 

навчають, засобом здійснення якого є комп’ютер [1]. 

ІКТ можна використовувати на всіх етапах вивчення профілю «Деревообробка»: під час пояснення 

нового матеріалу, закріплення, повторення, контролю знань і навичок. 

Ми розробили та впровадили в навчальний процес систему засобів ІКТ з профілю «Деревообробка» для 

учнів 10-11 класів. До цієї системи відносяться: комп’ютерні презентації, комп’ютерні тестові контролюючі 

програми, навчальні відео-фрагменти та інструкції до використання систем автоматизованого проектування в 

навчальному процесі. 

Експериментальна робота в загальноосвітніх навчальних закладах засвідчила, що застосування засобів 

ІКТ на заняттях з профілю «Деревообробка» надає можливість активізувати пізнавальну діяльність учнів 10-11 

класів з метою розвитку їх графічної компетентності.  
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У публікації розкрито суть методики, яку автор реалізує в навчанні майбутніх учителів ефективному 

використанню віртуальних інтерактивних дошок в освітньому процесі школи.  

Ключові слова: віртуальна інтерактивна дошка, соціальні мережеві сервіси, професійна підготовка 

майбутніх учителів. 

The publication presents the main points of metods that the author realizes while training future teachers the 

effective usage of virtual interactive whiteboards in school. 

Keywords: virtual interactive whiteboards, social network services, training of future teachers. 

 

Процес інформатизації суспільства ставить перед педагогічною наукою завдання організувати навчання 

учнів таким чином, щоб вони були готові до успішної самореалізації, були здатними не лише на репродуктивну 

діяльність, але і на прийняття нестандартних рішень, уміли працювати в групі та критично ставитися до потоків 

інформації, що стрімко змінюються, швидко адаптуватися до постійного розвитку інформаційно-

комунікаційних технологій. Для цього, потрібно створити сприятливі умови для навчання та виховання 

учнівської молоді, що можливо за умов упровадження в освітній процес школи потенціалу нових засобів 

інформаційних технологій, зокрема соціальних сервісів мережі Інтернет. 

Серед усього їх різноманіття поступово увага учителів зосереджується на можливостях віртуальних 

інтерактивних дошок (онлайн дошка, електронна дошка, стіна, whiteboard-проект) – як інструменту, за 

допомогою якого можна підсилити зацікавленість і активність учнів, поліпшити ефективність роботи на уроках, 

організувати спільну роботу учнівської молоді.  

Власний досвід підготовки майбутніх учителів свідчить, що більшість із них не розуміють педагогічних 

можливостей зазначених веб-ресурсів, й тим самим вони так і залишаються здебільшого незасвоєними та 




